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versenyében.

Kassa, julius 25.

A magyar vivők a londoni olim­
piádon elnyerték a csapatverseny 
és az egyéni verseny világbaj­
nokságát. A kardvívás a sportok 
legnemesebb fajtái közül való. Magával 
a nyers lesli erővel itt nem boldogul­
hatni. A puszta ügyesség vagy erősza­
kos tréning sem használ. Szükség van 
az intelligenciának közreműködésére is. 
arra. hogy e szellem hajlékonnyá fino­
mítsa az izmokat, arra. hogy férfias 
lélek átszel lem i lse, bátorrá, céltudatossá 
tegye a test működését. A magyar vi 
vők győzelme nemcsak azt jelenti, 
hogy a kezük jól meg tudja forgatni a 
kardot, hanem azt is, hogy a telkük 
bátor és az eszük gyorsan mozog. Ez 
a világbajnokság, nemcsak a sportnak, 
hanem a- magyar férfiasságnak is a 
győzelme. A két világbajnokságot ezen­
kívül meg szaporítottuk a birkózás vi­
lágbajnokságával. melyről ma kapjuk 
az örvendetes hirt. Háromszor egy­
másután röpült (el a magyar zászló a 
győzelmi árbocra s ezzel ami atlétáink 
a verseny legkitűnőbb bajnokai sorába 
küzdöttek fel magukat. Büszke örö­
münk ez nekünk!

Ée el fog következni az idő. ami­
kor megizmosodnak szellemi és gazda­
sági erőink is. Ma sem kell már szé­
gyenkeznünk a többi nemzetek lelőtt. 
|)e eljön az idő, amikor nemcsak a 
a sport terén emlegetik a nevünket. 
Ha meg tudunk szabadulni attól a 
szellemi függőségtől, melyben ma még 
sok tekintetben lekötve tart bennünket 
a germán szellem, ha mindenképpen 
rajta leszünk a magyar kultúrának 
önállóvá tételén, a magyar szellem hó­
dító erejét is elismertethetjük majd a 
külfölddel. És ha meg tudunk majd 
szabadulni azoktól a béklyóktól, me­
lyek meg nem engedik, hogy gazda­
sági életünk izmai duzzadóvá fejlőd­
jenek. ha okosan előkészítjük gazda­
sági önállásunkat is. akkora sudárba 
szökhetnek most még csenevész pa­
lántáink, hogy Európa legtávolabb or­
szágai is megláthatják őket.

A londoni olympiádon. a népek 
nemzetközi sport mérkőzése folyik. 
Diadalunk jeléül felrepült a győzelmet 
hirdető" árbocra a magyar trikolór. 
Ma szerte a világon, a győzelem 
hízelgő szavával emlegetik a magyar 
nevel. Ám nem ez a diadal, nem ez í 

a mérkőzés fontosabb. Szellemi és gaz­
dasági téren folynak a legsúlyosabb 
küzdelmek a világszabadságért. A mi 
kis nemzetünk itt az elsőségre nem 
számíthat. Nem is akarunk világhatal­
makat legyőzni, de szívós munkával 
el kell érnünk és el is fogjuk érni, 
hogy a népek versenyében a magyar 
nevet tisztelői lel emlegessék!

Kassai kereskedők és az 
adókivetés.

Állásfoglalás a végrehajtási no­
vella ügyében.

A kassai kereskedelmi szakkörök kép- 
i viseletéi, nevezetesen a Kereskedelmi Testü­

let, a Kereskedők Köre, az OMKE kassai 
kerülete és a Füszerkereskedők Társulatá­
nak Elnökségei es választmányi tagjai kö­
zös értekezletet tartottak tegnap este a Ke­
reskedők Köre helyiségében az ott megjelent 

I Siposs A. Gyula kereskedelmi és iparkama­
rai elnöknek vezetése alatt, kit Jacobi La­
jos Omke kerületi alelnök indítványa foly­
tán egyhangúlag az értekezlet elnökévé vá­
lasztottak meg.

Ennek az értekezletnek célja volt 1. 
megbeszélni az ezidei adókivetések ügyet és 
védekezni az adóemelések ellen, 2. megál­
lapodásra jutni a végrehajtási novella intéz­
kedéseivel szemben. Előadónak Dr. Siposs 
Aladar kassai ügyvéd és az értekezlet jegy­
zőjéül Tárnái Gyula kamarai segedtitkár 
lettek megválasztva.

Dr. Siposs nagy törvényismeretre és 
szakavatottságra valló beszédében körvona­
lazta az adótörvény tervezetének a kereske- 

: delemre és iparra vonatkozó hátrányait és 
beigazolta, hogy ha az adókivetőbizottság 
mar talán ezen törvénytervezet szellemében 
kívánna eljárni, lehetséges, hogy a jövede 
lem negyedrészét is elviszik adó fejében az 
üzletemberektől. Indítványozza, hogy az itt 
megjelent képviselők testületileg védekezze­
nek’ az esetleg emelni szándékozott kiveté­
sek ellen, vagy ügyvéd által képviseltessék 
magukat’az adókivetőbizottság előtt. Jacobi 
Lajos indítványára a védekezés mind a két 
módja elfogadtatott.

A tárgyhoz hozzászólónak : Beller Ká­
roly kereskedelmi testületi elnök, Jacobi La­
jos az Omke kerület alelnöke, Binder Érnő

a kereskedők körének elnöke, ifj. Weiss 
Mór a füszerkereskedők társulatának választ­
mányi tagja. Elhatároztatott, hogy egy öt 
tagú bizottság küldessék ki Siposs A. Gyula 
értekezlet! elnök vezetése alatt az itt megje­
lent kereskedelmi egyesületek elnökei élén, 
mely bizottság a mai mostoha üzleti viszo­
nyokra való hivatkozással kérje meg az 
adókivetőbizottság elnökét, hogy az adóknak 
a lehetőség és a minimumig való leszállítá­
sát elősegíteni szíveskedjék.

Dr. Siposs Aladár egy memorandum 
elkészítésével bízatott meg, mely az adóki­
vető bizottság elnökének átadandó és figyel­
mébe ajánlandó lesz. Ez alkalommal az 
adókivetési lajstom is használatul elkérendő. 
Az akció minél szélesebb körben lesz ter­
jesztve, hogy azon esetben, ha az adók le­
szállítása kérelem utján nem sikerülne, a 
kereskedők és iparosok teljes erejükből hoz­
zálássanak a nagyobb arányú és erősebb 
védekezések módjához.

Ezután tárgy altatott a végrehajtási no­
vella, mely alkalommal újból dr. Siposs 
Madar volt az előadó, okosan es tárgyila­
gosan kiemelvén a novellának előnyeit és 
rámutatván annak a kereskedővilágra kiható 
hátrányaira. Gerlóczy Béla, a Kereskedők 
Körének alelnöke beszédeben aggódva tekint 
a jövőbe, attól tart ugyanis, hogy a novel­
lában megszabott tulrövid átmeneti határidő 
zaklatásoknak fogja kitenni az érdekelteket 
és nagy kellemetlenséget fog szerezni úgy 
az adósnak, mint a hitelezőnek. Indítvá­
nyozza, hogy lépések tétessenek a novella 
kihirdetési határidejének meghosszabbítására 
nézve. Ily értelemben nyilatkozik Beller Ká­
roly is. Tárnái Gyula kamarai segédtitkár 
bejelenti ezzel kapcsolatban, hogy az Omke 
kolozsvári kerülete máris felterjesztéssel élt 
ez ügyben, melyet felolvas. Elnök indítvá­
nyára az értekezlet hasonértelemben felter­
jesztést kíván meneszteni a kormányhoz és 
ugyanily eljárásra buzdítja az ország többi 
varosainak szakköreit. Ezután a város ösz- 
szes kereskedői és iparosai egy nagyobb 
értekezletre egybehivatni határoztattak, mi- 
végbő! egy dr. Siposs Aladár, Jacobi Lajos, 
Gerlóczy Béla, Oelschläger Lajos, Binder 
Ernő, Dick Boldizsár, ifj. Beller Károly és 
Tárnái Gyula értekezlet! tagokból álló szü- 
kebbkörü bizottság küldetett ki a nagy ér­
tekezlet előkészítése végett. Ezután az érte­
kezlet véget ért.

Egy választás epilógusa.
Minő érdemet jutalmaztak ?

Az orvosszövetség és a munkás- 
biztositó.

A kassai kerületi munkásbiztositó pénz­
tár orvosainak sorából nemrég szótöbbség­
gel főorvossá választotta Bartos György dr. 
orvost. Ákos Izsó dr. pénztári orvos egy 
szavazattal maradt kisebbségben a válasz-
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táson. Maga a főorvosi alias csak annyiban 
különbözik a többi pénztári orvos állásától, 
hogy 600 korona pótlékkal van dotálva s a 
főorvos bizonyos adminisztracionális mun­
kával többet teljesít.

A választásból kifolyólag majdnem kon­
fliktus támadt a kassai orvosszövetseg es a 
Munkás-Biztositó pénztár kozott. Ismeretes, 
hogy a kassai orvos mozgalomban Ákos 
Izsó dr., mint a Szövetség titkára milyen te­
vékeny részt vett. A választás után az a 
hir terjedt el, hogy a pénztár igazgatósága 
számon tartotta Ákos Izsónak az orvosok 
érdekében kifejtett agilis szerepét s a sza­
vazásnál BartostJ mérsékelt magatartasa jut- 
tatta a többséghez.

Miután ez a híresztelés az orvosszövet­
ség elnökéhez is eljutott, dr. Wandracsek 
jenő főorvos levélben megkereste 
Doby Géza pénztári elnököt s felvilágosítást 
kért tőle a választást állítólag jellemző ten­
dencia felől. Az orvosszövetség ugyanis 
mint erkölcsi testület nem zárkózhatott el 
annak a híresztelésnek a tisztázása elől, 
hogy a pénztár igazgatósága állítólag ke - 
vezésben részesít egy orvost, csak azért, 
mert — egy másik orvos ha nem is a 
pénztár kedvére való — erősen exponált 
munkát teljesített az orvosi kar összesége 
érdekében.

A pénztár elnöke hivatalosan elzárkó- 
zott a magyarázat elől, még pedig arra való 
hivatkozással, hogy az igazgatóság mm 
autonom testület nem tartozik felelőseggel 
s dolgait legjobb belátása szerint mindenki­
től függetlenül intézheti. Privatim azon­
ban Székely-Doby Géza megnyugtatta Wan­
dracsek Jenő dr. orvosszövetsegi elnököt, 
kijelentvén, hogy a választásnál az igazga­
tóságot semmifele mellékes tendencia nem 
vezette s távolról sem akartak a szavazas­
sa! egy szerencsésen elintézett ügyet, ha 
csak a rokonszenv éreztetésével is, szük­
ségtelenül érinteni.

Ezzel a felvilágosítással a feszültség 
megszűnt s egyelőre béke honol az orvos­
szövetség és a pénztár felett.

N A V L O

beteg kollegájuk gyógyítási költségére a pre­
mier után kabarét rendeztek, melyen 
noha este 10 órakor kezdődött s ejjel 1 
óráig tartott az előadás - mindvégig kitar­
tott a közönség, sőt meleg érdeklődése oUU 
koronát juttatott a beteg művész gyógyke­
zelésére. Pápay egyébként most Tatrahá- 
zán üdül s már túl van minden veszélyen, 
mint nagy örömmel írja — négy es fel 
kilót hízott a balzsamot nyújtó fenyvesek 
között. Október elsején bevonul a kassai 
társulattal. Addig nem engedi Komjáthy mű­
ködni, mert azt akarja, hogy tökéletesen 
vissza nyerje egészségét. Brassóban most 
Oláh Gyula a miskolci színház baritonistája 
helyettesíti, októbertől pedig Kassára jön 

■ Székely Gyula a Népszinház-vigopera volt 
baritonistája, akivel majd felváltva éneklik 
a bariton-partikat.

Színtársulatunknál egyébként nasz is 
történt. Ma szombaton kötött házasságot 

I Aradi Aranka a társulat szubrett prima­
donnája, Adorján Dezső fővárosi újságíró^ 
val, a Nap volt munkatársával. Aradi, mint 
hírlik visszavonul a színpadtól. Annyi bizo­
nyos, hogy Komjáthyval már felbontotta a 
szerződést s szeptember elsején már meg­
válik a társulattól. Utódját már ki is sze­
melte Komjáthy, ami kellemes szenzációt 
fog kelteni Kassán. Egyelőre azonban tit­
kolja a direktor az uj primadonna nevét, de 
annyit elárulhatunk, hogy az illető egy 
nagy fővárosi színpad deszkáiról, zajos si­
kerekkel megrakodva kerül Kassára.

Julius 26.

Színtársulatunk Brassóban.
(Premier halmaz Brassóban. A Taní­
tónő nagy sikere. — Hízik már Pápay.
A fólsegélyző cabaret. — Két uj barito­
nista. — Aradi Aranka megválik a tár­

sulattól. — Az uj primadonna.)
Julius hónap 4-én nyílt meg ez idén a 

brassói magyar szinidény a Milliárdos kis­
asszony operettel. Komjáthy társulatát a 
brassói közönség ez idén nagy rokonszenv- 
vel fogadta, aminek látható jelei a zsúfolt 
házak. A tulajdonképpeni főszezon persze 
még hátra van, miután a romániai oláhsag, 
mely nyaranta ellepi Brassó csodaszép vi­
dékét, nem érkezett meg. Az oláhok di­
cséretükre legyen mondva lelkes pártolói a 
kassai társulatnak s különös előszeretettel 
látogatják az operett előadásokat. Igaz is, 
hogy Komjáthy teljes energiával igyekszik a 
magyar múzsának a külföldiek előtt becsü­
letet szerezni.

Az első héten három premiert nyújtott 
a társulat. Bemutatták a Varázskeringö ope­
rettet, a Gyermek és a Tanitónö színmüve­
ket. Valamennyi között a Tanítónő aratta a 
legzajosabb sikert. A brassói közönség a 
legnagyobb elragadtatással adózott Bródy 
Sándor gyönyörű alkotásának. A következő 
héten újdonság volt a Vetélytárs színmű, 
mig e héten a Sámson, Gretchen és Tatár­
járás premierei keltettek fokozott érdeklő­
dést. A brassóiak meg lehetnek elégedve 
társulatunk művészi munkájával I

Sajnálattal nélkülözi a közönség Pápay 
Lajost. A betegeskedő művész iránt nagy a 
publikum sympathiája, amit fényesen bizo­
nyít a Vetélytárs premiérje után rendezett 
kabarét előadás. A társulat elsőrangú tagjai

H I RE K.
Ih hölgyek a bölcsödében

Szalay Lászlóné felhívása.
A mármarosi birtokán üdülő Szalay 

Lászlóné úrnő a következő kérelemmel for­
dul a kassai gyermekvédő liga választmá­
nyának hölgy tagjaihoz :

Felkérem a liga választmányának mind­
azon igen tisztelt és lelkes hölgytagjait, akik 
a rendeltetésének átadott Ferenc József-téri 
napközi bölcsőde felügyeletét olyképpen el­
vállalni, hogy havonként egy-egy na­
pon, tetszésszerinti időben oda ellátogat­
ni, s ez alkalommal annak működé­
séről személyesen meggyőződni s minden 
látogatásukat vagy észrevételezésüket az ott 
kitett „Felügyeleti Könyvben“ bejegyezni 
hajlandók, ebbeli elhatározásukat, távollétem­
ben a liga titkárához Bartay Oszkár úrhoz, 
Kossuth Lajos-utca 14. sz. alá eljuttatni ke­
gyeskedjenek.

Ezen intézkedést a bölcsőde vezető or­
vosa Dr. Máthé Gábor igazgató főorvos ur, 
a csecsemők érdekében elengedhetetlen szük­
ségesnek tartja s igy bizton hiszem, hogy 
kérelmem a liga nemesen érző hölgytagjai­
nál visszhangra fog találni.

Szalay Lászlóné, 
elnök.

a tisztelgő politikai és társadalmi tes­
tületek üdvözlését fogadta. Vályi János 
püspök a jubileum alkalmából több 
nagyobb alapítványt tett.

_ A kassai uj vágóhíd. A minap hirt
adtunk a város azon tervéről, mely szerint 
Kassa uj vágóhidat kap. A tanács az épí­
tési javaslatot most készíti elő. Tegnap 
Éder Ödön polgármester Ékes Lajos tanács­
nok és Kribel Edgár dr. főjegyző Eperjesen 
voltak, ahol megszemlélték a nem régen 
épített vágóhidat. Az eperjesi uj vágóhidnál 
sok modern dolgot tapasztaltak a kassai 
vendégek s bizonyos, hogy a látottakat az 
uj vágóhíd tervénél értékesíteni fogják.

_ Háziverseny és football-mérkőzés.
A kassai atlétikai club vasárnap délután a 
sporttelepen rendezi harmadik házi atlétikai 
versenyét, amelyen a club teljes atlétagár­
dája részt vesz. A háziverseny előkészüle­
tül fog szolgálni az augusztus 15-iki kerü­
leti bajnoki viadalnak, amelyen városunk 
atlétái minden bizonynyal eredményesen 
fognak szerepelni és nem engedik ki kezeik 
közül Felsőmagyarország bajnokságait. A 
holnapi háziverseny a következő számokból 
fog állani: 100 és 220 yardos, /* es /,
angol mérföldes síkfutások, távolugras, suly- 
dobás, diszkosz és gerelyvetés. Az érdekes­
nek ígérkező háziversenyt footballmerkozés 
fogja követni. A club kombinált csapata 
veszi fel ezúttal a küzdelmet a Só­
vári Torna Egylet uj és máris jóhirü csa­
patával. A beléptidijak nagyon mérsékelték. 
Páholy 2 korona, tribünülés 40 fillér, főis­
kolai hallgatóknak 30 fillér, diákjegy -0 
fillér. Jegyek a helyszínen válthatók.

Az abauji tanítóság mozgalma. Az 
abaujtornamegyei tanítóegyesület körlevélben 
hívja föl a tanító egyesületeket, hogy az 
Eötvös-alap legközelebbi közgyűlésén szol­
gáltassanak fényes elégtételt az alap veze­
tőségének azokkal a támadásokkal szemben, 
amelyeket az utóbbi időben az Eötvös-alap 
vezetősége ellen intéztek. De addig is vá­
lasztmányi, vagy közgyűlési határozattal 
szavazzanak bizalmat a vezetőségnek s ha­
tározatukat augusztus 10-ig közöljék az 
Eötvös-alap elnökségével.

Az eperjesi püspök jubi­
leuma. Az eperjesi görög katolikus 
káptalan és papság, valamint az eper­
jesi társadalom tegnap Vályi János 
görög kát. püspököt negyedszázados 
jubileuma alkalmából meleg ovációban 
részesítette. A jubiláló főpásztor előbb 
a káptalan, majd külön a papság és

— öngyilkos színésznő. Égy Kassán 
is jól ismert fiatal művésznő tegnap délben 
a fővárosban öngyilkos kísérletet követett 
el. Az életunt színésznő Csiszér Sárika, 
leánya Csiszér Kálmán jónevü vidéki szí­
nésznek, aki Szendrey Mihály társulatánál 
két szezonon át működött Kassán, mint 
vígjátéki színész és drámai főrendező. A 
kis Sárika akkor még fiatal lány volt, 
ma se lehet több 20 évesnél — nagyon 
szerették a társaságokban az okos, kedves 
leánykát. Azóta már művésznőnek is ment.
Sőt szerelmes is lett és csalódott. Ez a kis 
Sárika szivének egyszerű, de véres tragé­
diája. Nagyon szeretett egy fiatal legényt, 
aki nem akarta észrevenni a rajongó bol­
dogtalan teremtést. Nemrég vidékre utazott 
a leány, hogy felejtsen, de a bolondos seb 
nem akart behegedni. Most még nagyobb, 
fájóbb sebet ejtett magán. Az orvosok azt 
mondják, hogy meg fog gyógyulni.

— A miskolci banksikkasztás. 
Már attól tartunk, hogy a szokott sab­
lon elmarad. De hát a miskolci Taka­
rékpénztár választmánya, mely huszon­
öt tagból áll, az ősz költő Lévay Jó­
zsef elnöklete alatt megemberelte ma­
gát, s még azon melegében, tegnap 
gyűlésre jött össze és bizalmat szava­
zott az igazgatóságnak és a felügyelő­
bizottságnak. Ugyan miért, mert olyan 
kitűnő volt a felügyelet, olyan éber az 
ellenőrzés, olyan imponáló a szakérte­
lem és a hozzá értés? Ugyan miért 

A választmány a tegnapi ülésen foglal­
kozott az igazgatóság jelentésével, mely 
beszámol Farkas Ákos főkönyvelőnek az 
intézet vezetősége által felderített bűnös 
visszaéléséről s azzal, hogy az igazgatóság 
tagjai a sajátjukból megtérítették a hiányzó 
összeget. A választmány a jelentést tudo­
másul vette s Huszty Béla indítványára 
egyhangúlag bizalmat szavazott a vezető­
ségnek (!) hangoztatva, hogy a vezetőséget
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a visszaélés körömfontságok miatt felelősség 
nem terheli. De ha olyan titokzatos volt a 
sikkasztás, miért fedezte fel egy-kettőre a 
Pesti Hazai Első Takarékpénztár kiküldött 
szakértője ?! Mégis csak a hozzáértésben 
rejlik a bibi. A bünvizsgálat egyébként fo­
lyik. Horváth Károly miskolci rendőrkapitány 
Ruttkán kihallgatta Gottfried József könyve 
löt, akivel Farkas Ákos szökésekor beszél­
getett. A kihallgatás érdekes és fontos ada­
tokkal gazdagította a nyomozást.

— Építik a Thököly mauzóleumot. A 
kormány húszezer koronát adományozott 
Thököly Imre hamvainak elhelyezésére 
szolgáló mauzóleum építési költségeire. A 
mauzóleum Sztehlo müépitési tervei szerint 
most épül és még ez év őszén fogják benne 
eltemetni Thököly hamvait. Szomorú dolog, 
hogy a kassai Rákóczi síremlék nem tud 
elkészülni. Művészeinket nem ihlette meg a 
kuruc kornak nagyszerű emléke, sivár ered­
ménynyel záródott a pályázat, elannyira, 
hogy újabb kísérletet tesznek egy szeren­
csés modern alkotás érdekében.

— Táncmulatság Bankón. A Kassai 
Hath. Legényegyesület f. évi julius hó 26-án, 
vasárnap délután Bankó-fürdő vendéglőjé­
nek összes helyiségeiben szépségverseny­
nyel és tombolával egybekötött nyári tánc- 
mulatságot rendez.

— A kánikula. Julius 22-én megkezdő­
dött a rettegett kánikula s tart augusztus 
23 ig. Rendes körülmények között ezeken a 
napokon szórja a nap legmelegebb sugarait 
a földre s a tikkasztó sugarak sárgára fes­
tik a fák zöld leveleit, megaszalják a me­
zők füvét s egyaránt megkinozza az embert 
és az állatot. De az idén, úgy látszik, más­
ként fordult a világ kereke. A hírhedt fa­
gyos szentek nem dideregtek a tavaszszal, 
sőt boldogan sütkérezhettek a kellemes ta­
vaszi napsugáron, de helyettük didergünk 
mi a kánikulában, amikor nappal sincs túl­
ságos meleg, éjszaka pedig még a felöltő 
sem védi meg az embert a didergéstől. Bi- 
zony elkelne már egy pár napi kánikula.

Magyar világbajnokok. A londoni 
olympiádon a magyar atléták fölött kiragyo­
gott a siker csillaga. A magyar vivők el­
nyerték a vivó-csoportban a világbajnoksá­
got, ma pedig újabb győzelemről hoz hirt 
a táviró. Az egyéni kardvívásban világbaj­
nok lett Fuchs Jenő dr. magyar vivő, má­
sodik szintén magyar: Zulavszky Béla szá­
zados. A negyedik, ötödik és hatodik hely 
hasonlóképpen a magyaroké lett, vagyis 
ebben a versenyben csak egyetlen helyre, 
a harmadikra jutott be idegen nemzetbeli. 
A birkózásban magyar küzdő: Weisz Rikárd 
győzött s igy övé lett a világbajnokság. 
Eddig tehát három világbajnokságot szerez­
tek atlétáink.

_ Uj vasúti fővonal a Mátra alján.
Az ország egyik legrosszabb vasúti össze­
köttetésű helye a Mátra alja. Egyedüli fő­
vonal ezen a vidékén a budapest hatvan 
—füzesabony—miskolci vonal, amely azon­
ban oly távoleső a Mátra aljától, hogy ezen 
a vidéken a városoknak ipari és kereske­
delmi forgalmuk nincs a kedvezőtlen vasúti 
összeköttetések miatt. A Mátra aljának két 
virágzó nagy városa, Éger és Gyöngyös, 
továbbá Gömörmegye városai nem bírják e 
miatt gyümölcs- és szőlőtermelési képességei­
ket kifejteni s már többször kérelmezték, 
hogy uj fővonalat létesítsenek. Féléve már, 
hogy Egertől Putnekig uj vasút épült, amelyen 
őszre olyan nagy forgalmú szénszállítás és 
kőszállitás lesz az újonnan nyitott szén­
bányák és kőbányák szállításai miatt, hogy 
előreláthatóan nagy küzdelemmel lehet csak 
folytatni a mostani vonalon a forgalmat. 
Most aztán a kereskedelemügyi miniszter 
elhatározta, hogy a Mátravidék közönségé­
nek kívánságára uj átmenő állomást létesít

Egerben egy millió korona költséggel. Az 
eger—putnoki vonalat pedig elsőrendű vo­
nallá fejleszti s igy a most épülő dobsina 
poprádi uj vonal kapcsán a Mátravidék is 
fővonalba jut.

— Három millió helyett — egy mil­
lió. Sátoraljaújhelyről jelentik : Ma városi 
közgyűlés volt, amelyen a pénzügyi bizott­
ság azt a javaslatot terjesztette elő, hogy 
határozza el u közgyűlés 3 millió korona 
kölcsön felvételét, melyből uj városi szín­
házat, uj városházát, gőzfürdőt, polgári fiú­
iskolát és szegényházat építenének. A pénz­
ügyi bizottság pártolta a 3,000.000 kor. 
kölcsön felvételének tervét, a képviselőtes­
tület azonban heves vita után úgy határo­
zott, hogy a legégetőbb szükségletekre, u. 
m.: a vízvezeték kibővítésére, csatornázásra, 
polgári fiúiskola és szegényház építésére 
egy millió korona kölcsönt vesz fel, a város 
többi szükségletei és a megvalósításra szük­
séges költségek kérdésének tanulmányozá­
sára pedig bizottságot küld ki, amely záros 
határidőn belül tervet köteles a képviselőtes­
tület elé terjeszteni.

— Fiatal tolvajok. Sipos Lajos és 
Nagy József asztalos tanoncok gyümölcsre 
éheztek. Nem sokat gondolkoztak azon, 
hogy honnan elégítsék ki vágyaikat. Éppen 
Markó Gusztáv főmérnök szepsi-uti kertje 
előtt haladtak s elhatározták, hogy meg- 
dézsmálják a gyümölcsöst. Ámde rajta 
vesztettek. A házmester észrevette a lopást 
és fülön csípte a fiatal tolvajokat.

Katonaszabaditók üldözése. Mióta 
az Amerikába való kivándorlás csökken, a 
Felvidék kivándorlási ügynökei a katona- 
szabaditás jövedelmező mesterségére adják 
magukat. így Schuh M. ungvári illetőségű 
ügynök Felsőzemplénben elhitette a tudat­
lan parasztnéppel, hogy bárkit fölmenthet a 
katonai szolgálat alól. A katonaszabadi tó 
ágens Viraván Vetasin Iván gazdától 850, 
Nagyfalun Széka Héricstől 900 és Rabaró 
Istvántál 600 koronát vett fel katonaszaba- 
ditás címén. A legényeket azonban mégis 
besorozták. Erre a becsapott emberek föl­
jelentették az ágenst, kit a homonnai csend­
őrség letartóztatott. Most a Felvidéken két 
titkos rendőr sok egyént hallgatott ki, akik­
től a katonaszabaditó ügynökök pénzt csal­
tak ki. Nem sokára több letartóztatás vár­
ható.

— Rendőri hírek. A rendőrség jelen­
tése szerint a városi fogházban 7 férfi és 
7 nő van elzárva. Szerdán este megszökött 
egy fiatal barna nőstény vizsla kutya, mely 
Mádi névre hallgat. A megtaláló, ha a rend­
őrségen átadja, illő jutalomban részesül.

TÁVIRAT — TELEFON.

— Megharapta a kutya. Ferenci Fe­
renc 7 éves fiú a Szerecseny-utcán játsza­
dozott. A mit sem sejtő gyermeket Schorn 
postatiszt kutyája megharapta. Miután a 
kutya szájkosárral ellátva nem volt, a tulaj­
donos ellen a rendőrség vizsgálatot indított.

— A pénzintézeti tisztviselők egyesü­
lete tanulmányi kirándulást rendez Francia- 
ország, Belgium, Angia és Németországba 
julius hó 27-től augusztus 17-ig. Ezen ta­
nulmányúton Kassáról Zakar Ferenc, a kas­
sai Jelzálogbank cégvezető főkönyvelője vesz 
részt.

A fúzió.
Budapest, julius 25,

Az utóbbi napokban, különösen 
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­
niszter hazaérkezte óta ismét előtérbe 
lépett a fúzió kérdése s erről már 
újabban tanácskoztak Wekerle Sándor 
dr. miniszterelnök és Kossuth Fe­
renc is.

A kormány a fúziót illetőleg azért 
foglalt mellette állást, mert szerinte 
egy oly fontos törvény, mint a vá­
lasztójog reformja csakis egy egységes 
párttal vihető keresztül.

Azon ténnyel, hogy fúzió esetén a 
plurális választói jog ellenesei kilép­
nek, a kormány számolt.

Andrássy Gyula gróf belügyminisz­
ter éppen az általános választói jog 
folytán küszöbre jutott uj politikai 
konstellációk miatt igen kedvetlen s 
bár lemondásáról még nincs szó, nem 
lehetetlen, hogy Andrássy az uj ülés­
szakban már nem mint belügyminisz­
ter vesz részt.

A kegyvesztett horvát bán.
Budapest, julius 25.

Politikai körökben pozitív alakban 
elterjedt hírek szerint dr. Wekerle 
Sándor miniszterelnök elejti Rauch 
Pál horvát bánt.

Rauch utódjául Kulmer Miroszláv 
grófot emlegetik, ki teljesen uj pro- 

I gram alapján fogja báni kormányát 
, megkezdeni.

Kulmer grófot Lipót Szalvátor fő­
herceg pártfogolja.

_ A mozdonyvezető bosszúja. Blaskó
János volt lokomotivvezető, aki tizennyolc 
évig szolgálta a kassa—oderbergi vasutat, 
de az utóbbi időben iszákossága miatt el­
bocsátották, bosszúból tegnap este belopód­
zott a ruttkai fütőházba, feltörte két loko­
motív szerszámládáját, kilopta onnan az 
összes szerszámokat és ezenfelül le is sze­
relte a lokomotivokat, hogyha befütik, föl­
robbanjanak. A csapok hiányát azonban 
idejében észrevették, valamint a lopásra is 
rájöttek és megindították a nyomozást. A 
csendőröknek sikerült Blaskót elfogniok s 
beszállították a turócszentmártoni járásbíró­
ság fogházába.

— Csavargó lelenc. Berko Simon ki­
nőtt a lelencsorból, az intézet igazgatósága 
Herskovics Mór kereskedőhöz adta tanonc- 
nak. A nagyreményű ifjú tegnap éjjel az 
utcán csavargott, amiért a rendőr elfogta.

öngyilkos bíró.
Eger, julius 25.

Csanády Ákos egri kir. törvény- 
I széki biró tegnap egy utszéli árokban 

öngyilkossági szándékkal két golyót 
röpített a mellébe. A bírót zilált 
anyagi viszonyai vitték a végzetes 
tettre. Csanádyt az egri közkórházba 
szállították, ahol állapota ma oly sú­
lyossá vált, hogy minden percben a ka­
tasztrófa bekövetkeztétől tartanak. 
A szerencsétlen biró kölcsönöket 
kért levélben és személyesen is olyan 
emberektől, akiket az egri törvényszék 
felmentett. így leveleiben oda tette: 
„Felmentésében én is közreműködtem“. 
Csanády ellen fegyelmit indítottak. 
Tegnap a törvényszéken teljes tanács 
volt, amelyen részt akart venni, de 
két biró társa kijelentette előtte, hogy 
vele nem ülnek egy tanácsban. Ez ke­
serítette el halálra.
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Egy ügyes rajzoló 
azonnal felvétetik

HOLLÓS PÁL
építési irodájában 

Harang-utca 10. szám.

Magyar Élelmiszer-szállító Részványtárs.
nyilv. hűtő- és fagyasztó raktárháza 
Budapest, IX., Tóth Kálmán-utca 8—10. sz.

Sürgönyeim: Központi iroda:
Constimus. Budapest, V.» Nagykovona-utca 17.

Telefon 25 02.______________ Telefon 25 02.

Felhívjuk a t. cím figyelmét a modern technika 
eddig elért vívmányainak felhasználásával berendezett 
nagyarányú

hiitő- és fagyasztó raktárházunkra,
melyben mindenféle élelmicikkek, u. m.: friss hús, zsír, 
szalonna, vágott baromfi, tojás, hal, caviár, konzervek, 
vad vaj, tej, sajt, méz, főzelék, friss gyümölcs,_ sor, 
bor’ must stb., továbbá növénycsirák, virágok, szőrme- 
áruk, szőnyegek stb. hosszabb ideig változatlan minő­
ségben elta: Ihatok. .... „ ,,

Az egyes árucikkekre mérsékelt feltételek mellett
előleget folyósítunk.

A hütőház előnyösen fekszik, a mennyiben a 
teherpályaudvarok közelében és a dunaparti teherpálya­
udvarral pedig iparvágánynyal van összekötve; es a 
város minden pontjáról könnyen érinthető.

Vám- s fogyasztási adóköteles áruk szabad berak­
tározása, továbbá reexpeditió-kedvezmény.

A hütűházzal kapcsolatos jéggyárunk naponként 
500 métermázsa jeget termel. , ... ...

Elvállaljuk a beraktározott áruk szállítmányozását 
és külföldi W en, Berlin, Breslau, London 
saját kezelésünkben levő fiókjaink utján való ertekesitesct.

Vidéki áruátvevű és osztályozó telepeink : Kolozs­
vár, Arad, Nagykároly, Szentes, Lugos.

Határügynökségeink Bodenbach. Buchs, Egei 1. 
B. Granica, Halbstadt, Odorberg, Passau, Salzburg, 
Simbach, Tetschen, Lindau.

Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt
az igazgatóság.

Asztalos tanulókat felvesz

ELEKTRO-BIOSCOP
Az Erzsébet térni.

Nia nagy előadás katuna-zenével,
MŰKOR:

NAPLÓ,

LUBLÓ = FÜRDŐ
kiterjedt fenyves erdők között.

Szénsavas vasas pezsgő) és moór-für- 
dök. Vasas források, fölötte dúsak ízer^' 
savban. Ivó-, fürdő- és terü'eti gyógymód 
Kényelmes, modern lakások. Állandó 
füvdőorvos: Dr. Platzer Sándor (iva^a. 
Szepsi-ut 8, szám), a ki szóbeli telxii«i- 
goisitással szívesen szolgál. A házi kez°- 
iésbe vett vendéglő i lelve konyha .Ve- 
ber Rudolf vezetése alatt áll aki szak­
májában sok éven át a külföld es Buda­
pest elsőrangú szállodáiban mükm.o ■. 
Finom konyha. Figyelmes kiszolgálat. 

Penzióiendszer.
Posta- és távírda állomás. Vasul; áu')- 
más: Lubotiu-Lublófiirdő Kassa ( 
bergi vasút) és Podolin Popradx ó.g) 1 

vasú ).
Fürdőidóny junius elejátöi szeptember 
közepéig Elő és utóidényben tette- 

mes árkedvezmények.

Bővebb felvilágosítással szóival.
az uradalmi fürdő^ondnoksá^»
L u b 1 ó i ü r d ő n. (Szepesmegye.)

Julius 26.

xxxxxxxxxxxxxxx

az 1908. M lavaezl és nyári idényre.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy síéivé»?
1 3-10 m. hosszé
: telje« íírflmká» 
: hoz (JuU>Ai,»*4-
\ rki 6* mellény) 

tiejemdá, cfik
! Eyy szHvénrt ItMc szalouruhához 20 — Ív-ért, 
l szinttel fáóitfrtt&vetet, turistalódent, selyein- 
! kauiifvít »tb. eU>, gyári árakon küld a mint mcß- 
1 bízható éc pro4W cég mindenütt ismert posztó- 

Ifysri raktár 1

SIEGEL-ZMHGF Brünn.
Minták la-ilyer. és bérmentve, j

I Az élőt. vöK, * melyeket a magán vevő élvez, ha .
I azövets, ikséiüetét kbzvcMen Sietfel-Imhof u'u- 
I nti, t gyfri piacon rendeli meg, igen jelen.ekenyek.
j óraK. óriási választék.

Mluts&á, 6(^c 
imÄck«

__ H36L.A'xxxxxxxxxxxxxxx
Ö-nneí is

nivg a legkisebb 
I f: »S3 áruban.

vxXXXXXXXXXX XXX X X X x xxxxxxxxxxxx
X----------------------------------""

ELSŐ KASSAI :::

il KERESKEDELMI H1TELTUDÓS1TÓ IBODA
GEIGER BEMEIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11 sz.

a a a
Beszerez mindennemű in ionná t lókat kereskedelmi, miigau és 
.. házassági ügyekben az összes világrészekből.

I Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb disc r c t i <> v a 1
intézteinek el.

xraxxxxxx xxxxx 1X XX xxxxxxxxxxxxx
HALTENBERGBR, BÉLA >

ruhafestő-. vegyitisamtó és t őzmosógyára j
Telefon : 70. sz. Kassa. ™

-| B B ■ i -------

Telefon : 70. sz.

juiius 24 én és jul. 25-én.
1 Szenes legény fürdője. Humoros.
2. l’aris Iáik", pm Eredeti.
S. Furcsa párbaj Humoros.

Megszökött lovak. Humoros. 
r>. Gitár játszó. Humoros.
G. Miilovászok Darodi t.tuinloban. Eri det!.
7. Gyermek lakodalom. Humoros, 
y, A iná- bűneiért. Dráma.
9. Szomorú házasság. Dráma.

EIöAi'szii leiben o legutóbbi budapesti nagy tűtrfsi: 
a A'oval-gydr <j.’őse Ere Jeti.

Naponta érkező újdonságok müsoion kívül 
lesznek bemutatva.
Műsorváltozás mindenkor fenntartva. 
Elöadá,Bok kezdete hétköznap este 
—pont 7 és fél 9 órakor.
Vasár- és ünnepnap három előadás. 
Első előadás kezdete d. u. 5 órakor, 
második fél 7 és harmadik fél 9 
— : órakor. ----------- _.
Helyárak: I-sö hety 1 kor., Il-ik 
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 

• . 40 fillér.

I A fehérneműknek kllogrammonkint való mcsatasa mindinkább kiterjed. Egy kísérlet utján 
g *_ . meggyőződést ;z< rezhet bárki ennek előnyeiről. - -

\ Egy kilogramm iclivvnvmii mosatási dija a mennyiség szerint
j — 40. 45. 50 fillér. ======
I X feliéi nemű mosott szár:‘olt es mángorolt állapotban házhoz -zálüttatik. Ch'ormész al­

kalmazása ki van zárva. Bővebb felvilágosítás nyerhető :
a gyári Ircdcban Szarecsen-utca 3. sz.i s az átvételi üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3. sz., 
„ 0 Fd-utca (Andrássy-palota), Deák Ferenc-utca 32. szám.) 0 o

Számos megbízást vár. teljes tisztelettel:

HALTEXBERGER BÉLA.

Négyssy és Winkler
tulajdonosok.

Szives tudomására hozzuk a n. é. közönség­
nek. hogy a kaszinó-épületbcm levő raktárun-

utca 5. számú házba tesszük át. 

légszeszgyár és villanttelep igazgatósága,

Ki-'dó Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


